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Edukační programy k výstavě Ty děti si pořád hrají / dětská 
tematika v díle bratří Čapků jsou rozdělené podle věku žáků 
a vycházejí tematicky z paralel výtvarného a literárního díla 
bratří Čapků. Vybrané kresby, malby a grafiky Josefa Čapka 
jsou v programech provázány s texty bratra Karla a žáci se tak 
seznamují komplexně s tvorbou obou sourozenců, s jejich životem 
v rodině, místy, kde působili, cestovali a s jejich názory na tehdej-
ší dění v Evropě.

Ze vzdělávacích oblastí jsou v programu zahrnuty Umění 
a kultura – výtvarná výchova; Jazyk a jazyková komunika-
ce – český jazyk (úryvky z Čapkových textů); Člověk a příroda 
– geografie (místa, kde bratři Čapkové žili, cestovali, pracovali, 
zemřeli. Možnost srovnání map předválečné a současné Evropy) 
a Člověk a společnost – dějepis, občanská výchova. Programy 
rozvíjejí kompetence k učení a kompetence komunikativní 
a sociální.

Bylo – nebylo / 
Edukační program pro mateřské školy

Program pro nejmladší žáky vychází obsahově z knihy Poví-
dejme, si děti a vizuálně a výtvarně z půvabných ilustrací Josefa 
Čapka k jednotlivým povídáním. Vyprávět si budeme o kničlavé 
holčičce, o příliš rozpustilých klucích, budeme zjišťovat, jak se 
nevyplácí neposlušnost nebo jak je svět zařízen. Vše proložíme 
několika výtvarnými aktivitami.

Krajina, kde žijeme / 
Edukační program pro první a druhý stupeň ZŠ

Program je ve dvou variantách adekvátně přizpůsoben oběma 
stupňům základních škol. Představuje krajinářskou tvorbu Josefa 
Čapka inspirovanou dětskými hrami a zážitky v průběhu celého 
roku v měnící se scenérii. Výtvarné dílo Josefa Čapka budeme 
spojovat se Zahradníkovým rokem Karla Čapka.

Lidé kolem nás / 
Edukační program pro druhý stupeň ZŠ

Program představuje životní téma Josefa Čapka – člověka ve 
své kráse a spjatého se svým osudem, galerii typů lidí ulice, 
kterým Josef Čapek vzdával hold. Během aktivit se seznámíme 
s žebravými dětmi, chudou ženou nebo kolovrátkářem. Prozkou-
máme jednotlivé postavy a jejich charaktery, jak je viděli bratři 
Josef a Karel, a o nichž nám může napovědět také kniha Ze 
života hmyzu.

Hra na city / 
Edukační program pro střední školy

Studenti středních škol prostřednictvím výtvarných děl od Josefa 
Čapka a Krakatitu od Karla Čapka zjistí, jak se pocity, city a váš-
ně propisují do lidského těla a duše. Jakými prostředky docílí 
malíř výrazu radosti nebo bolesti? Jak vyčteme z příběhu vnitřní 
zápas člověka, na němž leží velká zodpovědnost a životní roz-
hodnutí? Alespoň částečnou odpovědí budou díla bratří Čapků 
a vlastní výtvarný zásah.

TY DĚTI SI POŘÁD HRAJÍ / 
DĚTSKÁ TEMATIKA V DÍLE 
BRATŘÍ ČAPKŮ

Délka programů: 50–60 minut pro MŠ; 90 minut 
pro ZŠ a SŠ / Cena: 20 Kč za žáka MŠ; 30 Kč 
žák / student ZŠ a SŠ; pedagogický doprovod 
zdarma Rezervace alespoň dva týdny předem 
na militka@gask.cz, 725 607 390 nebo 
bartosova@gask.cz, 702 045 215


